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Teoria degli Insiemi per i Numeri Reali R

Es. 1. Si rappresentino in modo Grafico e sotto forma Intervallo i seguenti insiemi:
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4) {zeR|2<z <5}
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(5) {reR|z <2 x>+/3}
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(8) {reR|z<-1}n{zeR| - <z <—V3}
(

9) {zeRlz<2}n{zcR|lz>2}

)

)
(10) {z eR|z < -2} U{z e R|z > -1}
(11) {zeR| —1<z<1}U{zeR|z>1}
(12) {zreR| -3 <z <0}U{reR|0<z <2}

(13) {z eR|z=—V2}U{z e Rz > 2}

Es. 2. Per ciascuna delle seguenti coppie di insiemi A, B, si calcoli il risultato delle seguenti
operazioni su insiemi:

— A°, B%; ANnB A°NB, AnBY A°NB‘ AUB A°UB, AUB‘ A°UBC
Inoltre si rappresenti ciascuno di tali insiemi sulla Retta Orientata R e sotto forma di Intervallo.

1) A={zecR|z<1}, B={zcR|lz>0}

2) A={zeR| —2<z<1}, B={zecR|z<0}.

(1)

(2)

(3) A={zeR|Z<z<n}, B={zeR|ir<z<2r}
(4) A={zeR|z<2}U{z=3}, B={zeR|3<z<5}
(5)

5) A={zeR| —1<z<1}, B={zeR| -i<z<T}



Es. 3. Calcolare il risultato delle seguenti operazioni sugli insiemi dati e rappresentarli Grafica-
mente e sotto forma di Intervallo:

(3.1) A={zeR|-5<z<3}, B={zecR|z>-2},

C={zreR|z <1}, D={zeR|0<z <5}
(1) A¢, B¢, c¢, D¢;
(2) (AUD)N(CCUB)
(3) ANBNDC
(4) (C°UA)\DC
(5) (AnCnNnD)UB
(6) (BUC)ND
(7) BU(CND)
(8) (AUB®)\D
(9)

9) A\ (BCNCC)

(3.2) A=[-40, B=(-m6, C

I
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gﬂ,m).
(1) A€, B¢, C°
(2) ANBNC
(3) AUBUC
(4) BNnA,
(5) A°NBC,
(6) ANC¢
(7) (AUB)NC,
(8) (AUB)‘NC,
(9) (AuB)NC*
)

(10) BUC, BN C¢



Funzioni tra Insiemi Numerici: Iniettivita e Suriettivita

Es. 4. Nei seguenti esercizi stabilire quali delle seguenti funzioni sia o meno Iniettiva, Suriettiva
o entrambe (e quindi Biiettiva/Biunivoca):

1) Sia f la funzione f: N — N tale che f(n) = n?.
2) Sia f la funzione f : Z — 7Z tale che f(x) = x°.

3) Sia f : Z — Z tale che f(z) = =3z + 1.

4) Sia f: N — Q tale che f
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Sia f : R — R tale che f(z) = .
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(7) Sia f:R — R tale che f
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r)=1?—m.
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8) Sia f: N — R tale che f

n) = +/n.



